



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας
Δάφνη Τ.Κ. 17234
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 22 Μαρτίου 2020

Αριθμ. Πρωτ.: 34/2019-2020

Προς: Μέλη μας

Ανακοίνωση

Το Δ.Σ. του συλλόγου εκπαιδευτικών Π.Ε. «ο Μακρυγιάννης» απευθύνει έκκληση προς τα μέλη του, τους γονείς και τους/τις μαθητές/τριες των Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων της περιοχής ευθύνης του να εφαρμόσουν *απαρέγκλιτα* και *σχολαστικά* τις οδηγίες των υπεύθυνων επιστημόνων και του Ε.Ο.Δ.Υ. για την αποφυγή της διάδοσης του ιού COVID-19, οδηγίες που έχουν στόχο την ανάσχεση της εξάπλωσης της πανδημίας και τη σωτηρία ανθρώπινων ζωών.

Οι καταστάσεις που βιώνουμε λόγω της πανδημίας του COVID-19 είναι πρωτόγνωρες και οι μέρες που διανύουμε είναι δύσκολες για όλους/όλες μας. Γνωρίζουμε πόσο δύσκολο είναι για τους/τις μικρούς/ές μαθητές/τριες μας, τους γονείς τους και για εμάς τους ίδιους να προσαρμόσουμε την καθημερινότητά μας στις αυστηρές οδηγίες περιορισμού μέσα στις οικίες μας, όμως η αγάπη για τη ζωή και τη διαφύλαξή της πρέπει να είναι οδηγός στις σκέψεις και τις ενέργειες όλων μας, την περίοδο αυτή.

Η αύξηση των κρουσμάτων οδήγησε σε νέα παράταση απαγόρευσης της λειτουργίας των σχολικών μονάδων, ως τις 10/4. Η διάρκεια και η ένταση των μέτρων, σίγουρα, θα έχει επιπτώσεις στην εκπαιδευτική διαδικασία, στην ψυχολογία των μαθητών, ειδικά αυτών που προετοιμάζονται για τις Πανελλαδικές εξετάσεις, αλλά και στην περαιτέρω επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης των οικογενειών.

Το Υπουργείο Παιδείας, μετά την απόφαση για το κλείσιμο όλων των εκπαιδευτικών δομών, ανακοίνωσε την έναρξη της εξ αποστάσεως διδασκαλίας, χωρίς να υπολογίζονται οι όροι και οι στοιχειώδεις προϋποθέσεις για την εφαρμογή της, όπως η ισότιμη πρόσβαση όλων των παιδιών στη συγκεκριμένη διαδικασία αφενός και η παντελής απουσία επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών αφετέρου.

Ως παιδαγωγοί, και όχι ως τεμπέληδες εκπαιδευτικοί ή εκπαιδευτικοί που κάνουν διακοπές, σύμφωνα με τα λεγόμενα κάποιων που επιχειρούν να μας απαξιώσουν και να μας στοχοποιήσουν, ενώ γνωρίζουν πολύ καλά ότι με αυταπάρνηση και φιλότιμο στηρίζουμε το δημόσιο σχολείο σε χαλεπούς και μη καιρούς, θέλουμε να πούμε με κάθε έμφαση προς τους γονείς και τους/τις μαθητές/τριες μας ότι είμαστε εδώ και όλοι μαζί θα βγούμε νικητές στον αγώνα που δίνουμε.

Αξιοποιούμε, με τα κατάλληλα και απαραίτητα υποστηρικτικά μέτρα από την πλευρά του Υπουργείου Παιδείας και με κάθε πρόσφορο τρόπο, τις διάφορες μορφές εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, καθώς και κάθε ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό (π.χ. στην αρχική σελίδα, στην ιστοσελίδα του συλλόγου που θα εμπλουτιστεί με ανάλογο εκπαιδευτικό υλικό, και στον παρακάτω σύνδεσμο: <https://dschool.edu.gr/menoumespiti/>). Ήδη, πολλοί/πολλές συνάδελφοί μας το έχουν κάνει με δική τους πρωτοβουλία και τονίζουμε ότι θα κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατόν, με τα μέσα που διαθέτουμε, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη συμμετοχή όλων σε αυτό.

Η εξ αποστάσεως διδασκαλία είναι ένα εργαλείο για να διατηρήσουν οι μαθητές/τριες μας την επαφή τους με την εκπαιδευτική διαδικασία στις έκτακτες συνθήκες που βιώνει η χώρα μας, χωρίς, όμως, να αποσκοπεί στο να υποκαταστήσει τη δια ζώσης εκπαίδευση ούτε να καλύψει τη διδακτέα ύλη.

Σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση που βιώνουμε, ψηφιακές εκπαιδευτικές πλατφόρμες και άλλα ηλεκτρονικά μέσα (π.χ. ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, ιστοσελίδες/ιστολόγια σχολικών μονάδων ή/και συλλόγων εκπαιδευτικών, εκπαιδευτικές ιστοσελίδες, εκπαιδευτικά προγράμματα κ.α.) μπορούν να αξιοποιηθούν, ώστε οι μαθητές/τριες να μην χάσουν την επαφή τους με την εκπαιδευτική διαδικασία και τους/τις εκπαιδευτικούς τους.

Μπορούμε να προτείνουμε διάφορα βιβλία ανάλογα της ηλικίας και των ενδιαφερόντων των παιδιών, ταινίες ή/και παιδικές σειρές, παζλ, κατασκευές με απλά υλικά, επιτραπέζια παιχνίδια, ζωγραφική και

άλλες παιδαγωγικές δραστηριότητες για την καθημερινή απασχόληση των μαθητών/τριών μας, δίνοντας, παράλληλα, και μια διέξοδο στα δυσάρεστα συναισθήματα που, ενδεχομένως, δημιουργούνται με την παραμονή, όλες αυτές τις ημέρες, στο σπίτι και να ξεφύγουμε, με αυτόν τον τρόπο, από τη ρουτίνα της καθημερινότητας!

Το πρόγραμμα των κρατικών καναλιών πρέπει να προσαρμοστεί με ειδικά προγράμματα, παιδικές και εφηβικές ταινίες, εκπομπές, ψυχαγωγικά, εκπαιδευτικά προγράμματα και ντοκιμαντέρ που θα σχετίζονται με τα σχολικά αντικείμενα και τα ενδιαφέροντα των μαθητών. Η εκπαιδευτική τηλεόραση να λειτουργήσει με βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες ανά τάξη και ανά ηλικιακή ομάδα. Να προβάλλονται, επίσης, ενημερωτικές εκπομπές με την παρουσία ειδικών επιστημόνων, ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών, ώστε να στηριχθούν γονείς και παιδιά σε αυτές τις δύσκολες, για όλους μας, στιγμές.

Στεκόμαστε στο πλάι των μαθητών/τριών μας και των οικογενειών τους!

Αξιοποιούμε τις διάφορες μορφές εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και κάθε άλλο μέσο!

Το Υπουργείο Παιδείας να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη αξιοποίηση των διάφορων εργαλείων της ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης!

Με αλληλεγγύη και συλλογικότητα μπορούμε να τα καταφέρουμε!



Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη